

Александр Чеппет - любимый мэр Берна | Alexander Tschäppät - Bern's Favourite Mayor

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 28.11.2012.



Мэр Берна и на официальных снимках не стесняется представать с художественной небритостью (© [bernerzeitung.ch](#))

Впечатляющим большинством голосов бернцы переизбрали своего главу муниципального совета на новый четырехлетний срок. Кто этот социалист, возглавляющий город с 2004 года?

|
Bern has again decided to chose the same mayor for another four years. Who is that specialist governing the city since 2004?

Alexander Tschäppät - Bern's Favourite Mayor

25 ноября почти две трети жителей Берна, проголосовавших на выборах,

поддержали кандидата в мэры Александра Чеппета. Это – даже больше, чем в прошлый раз, когда он одержал победу со счетом 58,6%.

«Александр Чеппет – это феномен, – пишет газета Le Temps. – Его выходки никак не сказываются на его популярности... В воскресенье неутомимый 60-летний социалист стал триумфатором: он был переизбран на третий и последний срок во главе мэрии Берна 69,9 процентами горожан, оставив только крошки своим противникам – Беату Шори (16,8%) и Александре Шмид (13,3%)».



Обаятельный, энергичный, наблюдательный и прекрасный оратор, так описывают Чеппета те, кто имеет с ним дело. «Это умение хорошо говорить обо всем, в особенности, о своем городе, который он искренне любит, нравится бернцам», – приводит газета слова одного из сторонников мэра в стане социалистов.

«Здесь вам не Цюрих. Берн – это самый красивый город мира, ни слишком большой, ни слишком маленький, где приятно жить», – утверждает сам Чеппет.

Имя Чеппета давно связано с городской историей. Его отец, политик и член Социалистической партии Рейнольд Чеппет, был здесь человеком-иконой – юрист, национальный советник, он занимал должность мэра Берна с 1966 по 1979 годы, до самой своей смерти в рабочем кабинете.

Но одного только отцовского духа и харизмы не достаточно для того, чтобы достичь истинного народного признания. Александр Чеппет окончил юридический факультет Бернского университета, с 1982 по 2000 годы был главой бернского суда. С 1979 по 1991 годы – депутатом парламента Берна, а сразу после и до 2003 года – национальным советником. С 2001 года Александр Чеппет начал работать в муниципалитете Берна, где занимался вопросами строительства, транспорта, культуры и образования, а в 2004 году был избран мэром. Кроме того, в 2011 году его вновь избрали в Национальный совет.



Чеппет стал движущей силой

благоустройства Федеральной площади, Бернского вокзала и ведущегося сейчас [ремонта](#) Федерального дворца. В октябре 2009 года на берегу реки Ааре открылся великолепный [медвежий парк](#). Правда, его стоимость, первоначально оцененная в 9,7 млн. франков, достигла 24 млн. франков, но потому Чеппета и называют прекрасным кризисным менеджером, что проект был доведен до конца и обернулся на пользу как бернцам, так и животным.

Первыми обитателями парка стали в 2009 году [два медвежонка](#) из России - подарки Светланы Медведевой во время государственного визита президента (тогда) Дмитрия Медведева. «Это великолепный дар», - заявил в свое время Александр Чеппет. И отметил в приветственной речи: «Россия – гордая страна, которая справедливо ожидает, что ее медведям у нас будет хорошо». Слова не были выброшены на ветер: после прибытия мишек городские власти выделили на благоустройство их лесной зоны 3 млн. франков. А швейцарскую прессу обошла тогда фотография, на которой мэр собственноручно кормит живые подарки морковкой. Идиллическая сцена на самом деле такой не была: во время кормежки Маша укусила Чеппета за палец. Он мужественно вытерпел: «Это было все равно, что укус кошки». Сейчас мэр вряд ли решится погладить Мишу и Машу: они весят уже 170 и 140 килограммов.

[Берн](#)

[Берн](#)

Статьи по теме

[Русская община в гостях у мэра Женевы](#)

[Выборы в Цюрихе: мэр-фантом против фитнес-инструктора](#)

[Федеральный дворец раскрывает старинные тайны](#)

[Страсти по Медведю](#)

[Живые подарки президента Медведева любят овсянку](#)

[Символ Берна напал на человека](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/aleksandr-cheppet-lyubimyy-mer-berna>